Žádost o udělení akreditace vysílající organizaci v oblasti dobrovolnické služby
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Žádost o udělení akreditace vysílající organizaci 
v oblasti dobrovolnické služby 
žádost je podávána na základě zákona č. 198/2002 Sb., o dobrovolnické službě                      a o změně některých zákonů (zákon o dobrovolnické službě), ve znění pozdějších předpisů
1. Žadatel  
	1.1) Název žadatele: 
Slunečnice, z.s.


	1.2) Právní forma: 
Spolek
       Veden v rejstříku: 
Spolkový rejstřík (Krajský soud v Ústí nad Labem), oddíl L, vložka 2972


	1.3) IČ: 
68455429


	1.4) Adresa žadatele:
Hudečkova 664/1, Děčín 1, 40501
www: www.slundecin.org 
Telefon: +420 604 626 222                                       číslo datové schránky:    zjccc52                               
E-mail: zimova.dostalova@seznam.cz 


	1.5) Statutární orgány (jména):
Předsedkyně – Šárka Zimová Dostálová
Místopředseda – Bc. Taťána Tlustošová
Členové rady – Mgr. Dagmar Havránková
       Způsob jednání statutárních orgánů:
Statutárním orgánem Slunečnice, z.s. je rada. Rada je volena valnou hromadou jednou ročně. Rada se schází dle potřeb organizace, rozhoduje hlasováním, pověřuje předsedu/předsedkyni k vykonávání rozhodnutí rady a k řízení organizace. Za statutární orgán jedná předsedkyně samostatně (včetně právních úkonů a podpisového práva), její zastoupení je delegováno v její nepřítomnosti na místopředsedu, a v jeho nepřítomnosti na jednoho z dalších členů rady. Podrobný popis pravomocí a způsobu rozhodování rady je popsán ve stanovách


	1.6) Jméno osoby zodpovědné za akreditaci: 
Šárka Zimová Dostálová


	1.7) Přímé spojení na osobu zodpovědnou za akreditaci:
Email: zimova.dostalova@seznam.cz
tel.: 604 626 222
adresa pro písemný styk: Hudečkova 664/1, Děčín 1, 40501


	1.8) Datum a podpis statutárního nebo výkonného zástupce organizace, razítko organizace:
15. 3. 2019 Šárka Zimová Dostálová


	1.9) Datum a podpis osoby zodpovědné za akreditaci:
15. 3. 2019 Šárka Zimová Dostálová



2. Náležitosti nutné k udělení akreditace
	2.1) Název a popis projektu nebo programu, ve kterém se žádá o udělení akreditace:
Název programu
Dobrovolnické centrum Slunečnice
Činnost organizace, cíle, aktivity
Slunečnice, z.s. je organizace s dvacetiletou tradicí v poskytování služeb lidem s mentálním a zdravotním postižením. Usiluje o integraci osob s postižením do běžného života a pomáhá jim při zajišťování důstojných podmínek k tomuto životu. Je plně profesionální organizací využívající práce stálých pracovníků, externistů a dobrovolníků, její pobočný spolek "Cesta do světa – Slunečnice, z.s." je poskytovatelem registrovaných sociálních služeb Sociální rehabilitace a Sociálně terapeutických dílen podle zákona č. 108/2006 Sb. O sociálních službách. Současně Slunečnice, z.s. zajišťuje akreditovanou dobrovolnickou službu, a pro podporu zaměstnávání osob se ZP vybudovala Grafickou dílnu Slunečnice, s.r.o., Sociální firmu a tréninkovou Kavárnu – palačinkárnu na děčínském zámku. Aktivně se účastní komunitního plánování v Děčíně i v Ústeckém kraji, je aktérem řady kulturních a společenských aktivit pro veřejnost v Děčíně, spolupracuje s partnery z Německa.
Aktivity zahrnující dobrovolníky
Dobrovolnické centrum Slunečnice (DCS) je program spolku Slunečnice, z.s., která je organizací vysílající a zároveň přijímající. 
Jako přijímající organizace využívá dobrovolnické služby pro kulturní, společenské a osvětové aktivity – projekt „Spojené světy“, výstavy, oceňování dobrovolníků roku atd. (příprava a pomoc při samotných akcích)

* Projekt „Spojené světy“
V tomto projektu se v rámci přeshraniční spolupráce společně setkávají klienti a dobrovolníci Slunečnice z.s. a německé partnerské organizace Diakonie Pirna. Jeho náplní jsou veřejné aktivity – výstavy, workshopy na veřejnosti, společné jednodenní i víkendové akce pro klienty a dobrovolníky.
* Ocenění Dobrovolníka roku města Děčína
V r. 2018 proběhl 8.ročník na Zámku Děčín, se záštitou primátorky města. Oceňují se dobrovolníci v oblastech sociálních služeb, práce s dětmi a mládeží, kulturní oblasti a sportu, které nominují organizace, v nichž dobrovolníci působí. Dobrovolníci obdrží ocenění formou písemné listiny a malý dárek, akce je doprovázena vždy příjemným koncertem a rautem pro účastníky. Akce je prestižní pro zviditelnění práce dobrovolníků, je jí věnována i velká mediální pozornost. 
Dobrovolníci opět pomáhají s její organizační přípravou a s pomocí přímo na místě.
Jako vysílající organizace dobrovolníky vysílá do spolupracujících neziskových organizací v Děčíně, zapojených do Komunitního plánování sociálních služeb, kde dobrovolníci pomáhají při práci s klienty těchto organizací. Jedná se především o 3 cílové skupiny – senioři, děti a mládež, osoby s postižením.
Vysílání dobrovolníků:
· Fokus Labe – Děčín – v r. 2018 - 1 dobrovolník 
německá dobrovolnice-rodilá mluvčí, která v rámci své činnosti ve Slunečnici je vysílána k pomoci klientům Fokusu s výukou cizího jazyka   
· Raná péče Diakonie Praha Stodůlky – v r. 2018- 1 dobrovolník
terénní péče v Děčíně pro rodiny s dětmi s handicapem – společník v rodinách s dětmi s handicapem od 0-7 let
· MC Rákosníček – v r. 2018 - 2 dobrovolníci
pomoc se školní přípravou dětem ze sociálně slabších rodin, společník dětem se zdravotním postižením
· Agentura Naděje – v r. 2018 - 1 dobrovolník
odlehčovací služba – dobrovolníci pomáhají asistentkám se zábavou seniorů (ruční činnosti, povídání si se seniory, společenské hry), chodí s nimi na procházky.
· Svaz tělesně postižených – v r. 2018 - 4 dobrovolníci
navštěvují Klub dobré pohody, kde dělají společnost seniorům, jsou nápomocni při seminářích, podílejí se na kulturních akcích, pomáhají při zájmových kroužcích ručních prací
· Magistrát města Děčín – Sociální odbor – v r. 2017 - 1 dobrovolník
dobrovolník je zapojen přes OSPOD do pomoci při školní přípravě dětem v pěstounské péči
· Nadační fond Děti a rodina – v r. 2018 - 5 dobrovolníků
volnočasové aktivity dětí (3-6 let), pomoc při školní přípravě dětí od 7-15 let
· DDM Krůčky – v r. 2018 - 4 dobrovolníci
volnočasové aktivity s dětmi s postižením 0-7 let – pomoc rodičům při aktivitách s dětmi ( hopsárium, fotografování na sbírkový kalendář atd.)
· Hendi Hvězdy – v r. 2018 - 5 dobrovolníků
volnočasové aktivity s dětmi s postižením 0-7 let – pomoc rodičům při aktivitách s dětmi ( npř. solná jeskyně, benefiční akce )
· ZŠ Máchova – v r. 2018 - 2 dobrovolníci 
německé dobrovolnice-rodilé mluvčí, docházely pravidelně konverzovat se žáky v hodinách německého jazyka 
· Valerie – homecare – v r. 2018 - 4 dobrovolníci 
DPS pro seniory – dobrovolníci společně tráví volný čas se seniory 
· CDS pobočný spolek Slunečnice, z.s. – v r. 2018 - 8 dobrovolníků
soc. služby pro různé cílové skupiny 
* Besedy na školách na téma dobrovolnictví 

V roce 2018 jsme na středních školách realizovali tyto besedy:

· 23.5.2018-Gymnázium Děčín -2 vyučovací hodiny-30 žáků

· 1.6.2018- Gymnázium Děčín-2 vyučovací hodiny-22 žáků

· 12.9.2018-Gymnázium Děčín-2 vyučovací hodiny -18 žáků

· 13.9.2018-Gymnázium Děčín-2 vyučovací hodiny-23 žáků

· 24.10.2018 - Střední zdravotnická škola Děčín - 56 žáků prvních a druhých ročníků

· V průběhu roku 2018 jsme navázali spolupráci se ZDŠ Jílové - dobrovolnické aktivity s žáky 9.tříd a pokračovali ve spolupráci na jazykové výuce se ZDŠ Máchova. 
Cca 80 žáků
Charakteristika dobrovolníků:
· mládež od 15 do 26 let – zejména z děčínských středních škol (za r. 2018 - 37 dobrovolníků)
· dospělí – zejména střední věk (za r. 2018 -  9 dobrovolníků)
· dobrovolníci pochází z Děčína a okolních malých obcí a vesnic
· vzdělání je různorodé, nedá se určit typický dobrovolník z hlediska vzdělání či kvalifikace, i když je pravda, že např. u mládeže převažují středoškolští studenti (učňů je minimum), u dospělých toto kritérium je nehodnotitelné.
· v rámci dlouhodobé služby převažují ženy, v krátkodobých aktivitách je stav vyrovnaný
· fluktuace dobrovolníků je poměrně vysoká u mladých lidí, kteří po maturitě odchází do jiných měst na vysoké školy, poměrně stabilní bývá u dospělých lidí, zejména osob středního věku
· žádný z dobrovolníků není členem organizace, do níž je vysílán, ani členem Slunečnice, z.s.
· dlouhodobé smlouvy s dobrovolníky v r. 2018 - 23 osob
· krátkodobé smlouvy s dobrovolníky v r. 2018 - 14 osob
Historie a vývoj projektu
Slunečnice, z.s. (dříve Slunečnice, o.s.) vznikla v roce 1998 ze skupiny nadšených dobrovolníků, kteří chtěli zlepšit podmínky lidí s mentálním postižením, umístěných tehdy v Ústavu Stará Oleška u Děčína. Postupem let rozšiřovali svou činnost od jednotlivých výletů přes pravidelné volnočasové odpolední akce až k potřebě vybudování denní péče a podpory pro osoby s mentálním postižením. Postupně byla organizace nucena se z hlediska vyžadované kvality péče o osoby s postižením profesionalizovat, ale stále zde pomoc dobrovolníků měla a má velký význam. Po zapojení do komunitního plánování města Děčína jsme navázali spolupráci s dalšími místními „sociálními“ neziskovkami, které měly také zájem o pomoc dobrovolníků, ale nebyly schopné, nebo nechtěly zajišťovat si pro sebe akreditaci dobr. služby. Proto jsme se stali také organizací vysílající, abychom mohli dobrovolníky vysílat i do těchto spolupracujících organizací.
Dobrovolnické centrum znatelně zkvalitňuje služby v péči o klienty napříč sociálními službami v Děčíně a je aktivně zapojeno do Komunitního plánování města Děčín. Činnost DCS je každoročně zkvalitňována a obohacována o nové prvky (příhraniční spolupráce, oceňování Dobrovolníka roku atd.). Díky široké osvětě Slunečnice, z.s. i Komunitního plánu si dobrovolnictví našlo pevné místo v povědomí velké části lidí z Děčínska. 
Dobrovolnické centrum je členem Rady dobrovolnických center regionu Severozápad, která je neformálním sdružením v oblasti rozvoje managementu dobrovolnictví a úzce spolupracuje s Dobrovolnickým centrem v Ústí nad Labem nejen po stránce informační, ale i spoluprací na projektech.
 
Dobrovolnické centrum se aktivně účastní jednání PANELU Děčín, kde se připravuje na náhlé krizové situace (např. povodně, havárie apod.)
 
Dobrovolnictví je zahrnuto do cílů komunitního plánu města Děčín a nově i do Střednědobého strategického plánu sociálních služeb Ústeckého kraje, kde je díky Dobrovolnickému centru Děčín uváděn Děčín jako jedno z center rozvoje dobrovolnické služby.
Přínos pro cílové skupiny 
Dobrovolníci byli Slunečnici, z.s. i dalším organizacím v Děčíně, kam jsou v souladu se zákonem o dobrovolnictví vysíláni, velkou a již nepostradatelnou oporou při práci s klienty. Bez nich by některé, pro uživatel služeb velice důležité programy, nemohly vůbec existovat (Dobré odpoledne), nebylo by možno pořádat festival Kramle, klienti by měli problémy s dopravou v MHD, mnoho z nich by bez doprovodu dobrovolníka nemělo možnost dojíždět do tréninkových zaměstnání atd.
Celkem dobrovolníci za rok 2018 odpracovali 2.719 hodin.
 
Plán na roky 2019, 2020 a dále
Akreditace nám umožňuje žádost o finanční podporu a být pro spolupracující organizace i dobrovolníky solidním partnerem.
Chceme udržet kvalitu stávající služby a rozvíjet ji z hlediska podpory dobrovolníkům a jejich vzdělávání, počet dobrovolníků předpokládáme v dalších letech obdobný (mezi 40–50 osobami).
Budeme-li mít dostatečné finanční zázemí, budeme moci i nadále pomáhat v děčínských organizacích s podporou péče o klienty těchto sociálních služeb.


	2.2) Jméno osoby zodpovědné za realizaci konkrétního projektu nebo programu dobrovolnické služby: 
Šárka Zimová Dostálová


	2.3) Přímé spojení na osobu zodpovědnou za realizaci konkrétního projektu nebo programu dobrovolnické služby: 
zimova.dostalova@seznam.cz
tel.: 604626222
adresa pro písemný styk: Hudečkova 664/1, Děčín 1, 40501


	2.4) Povaha dobrovolnické služby: 
(krátkodobá nebo dlouhodobá) 
Dlouhodobá – aktivity s klienty s postižením, doprovody klientů při dopravě veřejnými hromadnými prostředky, při činnosti v dílnách, kroužcích, pomoc seniorům v trávení jejich volného času, doučování dětí z pěstounských rodin atd.
Krátkodobá – jednorázová pomoc – např. roznos pozvánek na kulturní či společenskou akci, pomoc v roli pořadatele při festivalu Kramle, pomoc při pověšení fotografií pro vernisáž výstavy atd.


	2.5) Oblast dobrovolnické služby:
(oblast je vymezena v § 2 odst. 1 zákona o dobrovolnické službě) 
a) pomoc osobám nezaměstnaným, osobám sociálně slabým, postiženým, seniorům, příslušníkům národnostních menšin, imigrantům, osobám po výkonu trestu odnětím svobody, osobám drogově závislým, osobám trpícím domácím násilím, jakož i pomoc při péči o děti a mládež a rodiny v jejich volném čase
b) pomoc při pořádání kulturních nebo sbírkových charitativních akcí pro osoby uvedené v písm. a)


	2.6) Místo výkonu dobrovolnické služby:
Děčín, Ústecký kraj, příhraniční oblasti SRN (jen dobrovolníci starší 18 let)


	2.7) Způsob přípravy dobrovolníků: 
(včetně uvedení jména a kvalifikační způsobilosti osob zodpovědných za přípravu, délky přípravy a další specifikace) 
Standardní školení stejné pro všechny tematické skupiny dobrovolníků
- školení o bezpečnosti práce – 2 hodiny školení akreditovaným odborníkem (součástí velkého školení dobrovolníků)
- velké školení dobrovolníků – 1 – 2 x ročně – teoretická průprava (práva a povinnosti dobrovolníků, náplň práce, pracovně-právní vztahy dobrovolníka, náplň činnosti dobrovolníků), praktická cvičení a psychohry (komunikace, týmová práce), odborná náplň vykonávané činnosti (problematika mentálního a zdravotního postižení, problematika péče o seniory... dle potřeb spolupracujících sdružení), systém vysílání dobrovolníků, vymezení pojmu sociální práce – hlavní poslání, činnost, cíle pomáhajících profesí zaměřených na člověka a okolnostem jeho životní geneze, metody sociální práce, přístupy, nástroje, opatření a metody sloužící k předcházení a řešení soc. problémů jedinců, skupin i celé společnosti, podpora občanů ve svízelných životních situacích
- supervize – supervizní sezení se supervizorkou Mgr. Janou Švadlenovou – pravidelně 1 x za čtvrt roku 1,5 h. + možnost individuální supervize pro jednotlivce a 2x do roka velké školení (cca 6 hodin každé)
1.) Děti a mládež
- základní proškolení ve smyslu zjištění, upevnění a získání pedagogických dovedností, nutných pro doučování dětí a mládeže
- problematika sociální patologie – problémy spojené s nevhodným působením rodiny (syndrom týraného zneužívaného a zanedbávaného dítěte, citová deprivace, sociální a kognitivní deprivace, týraná a zneužívaná žena...), problémy způsobené negativním působením společnosti (sociokulturní handicap, působení sekt a psychická manipulace), pracovní a ekonomické problémy (nezaměstnanost, bezdomovectví) a psychologické problémy spojené s delikventním chováním
- způsob vedení doučování, zprostředkování vhodné motivace a jeho celkové smysluplnosti
- ovládnutí efektivní komunikace, plánování doučovacího procesu, metodiku daného předmětu
- nástroje ověřování úspěšnosti doučování a podávání zpětné vazby
- seznámení s pracovištěm, zajištění seznámení s náplní práce sdružení a základními materiály o činnosti (studijní materiály pro dobrovolníky)
- před nástupem k výkonu dobrovolnické služby seznámení s bezpečností práce v daném místě formou přečtení a podepsání protokolu a výňatků ze zákona (na školení)
2.) Senioři
- seznámení s náplní práce u seniorů v konkrétní organizaci a s pracovištěm
- seznámení s bezpečností práce v daném místě
- spolupráce s osobní asistentkou
- seznámení s denními povinnostmi účastníka
- seznámení s kompenzačními pomůckami a jejich využitím
3.) Osoby s mentálním a tělesným postižením
- typologie jednotlivých oblastí zdravotního postižení (oblast tělesného, mentálního, kombinovaného, smyslového, porucha AS, aj), speciálně pedagogické paradigma
- vybrané druhy postižení – charakteristika, specifika – mentální postižení, autismus, vývojové vady, amputace
- základní orientace týkající se druhů postižení – ve způsobech podpory a péče o osoby s různým druhem postižení
- rozvíjení dovedností potřebných pro vytváření a udržování soběstačnosti klienta, rozvíjení jeho pracovních a společenských návyků, adekvátních zdravotnímu a sociálnímu handicapu, podpoře individuálních zájmů a upevňování fyzické kondice zdraví klienta
- posilování životní aktivizace klientů a pomoc uspokojování jejich psychosociálních potřeby uplatňování dovedností pro efektivní komunikaci s klienty, jejich rodinami a místní komunitou
- metody práce s lidmi s postižením – individuální potřeby uživatele sociálních služeb a plán podpory, pyramida potřeb, individualita a individuální plánování, základy pedagogiky volného času
Osoby, které budou školení provádět:
* Mgr. Bc. Jana Švadlenová

· Absolutorium VOŠ – Sociálně právní činnost, r. 2000 Most 
· Státní bakalářské zkoušky FSE UJEP – Sociální politika a sociální práce, r. 2002 Ústí nad Labem
· Státní magisterské zkoušky FHS UK – Řízení a supervize sociálních a zdravotnických zařízení, r. 2006 Praha
· Výcvik v rodinné terapii Institut rodinné terapie, r. 2003 Praha
· Akreditovaný arteterapeutický kurz ČAA, r. 2010

Během let 2000-2010 prošla též řadou nejrůznějších seminářů, přednášek, konferencí, workshopů a stáží s nejrůznější tématikou vztaženou k výkonu svého zaměstnání (např. Krizová intervence, Syndrom CAN, problematika závislostí, prevence relapsu, práce s Romskými uživateli, nástroje práce s ohroženými dětmi a jejich rodinami atp.).

Je držitelkou licence pro práci s autorskou sadou projektivních koláží Miroslava Huptycha. Od r. 2002 je též členkou Společnosti pro návykové nemoci ČLS J. E. Purkyně.

Zaměstnání:

· Sociální pracovnice, zástupkyně ředitelky, Kontaktní centrum pro drogově závislé DRUG – OUT Klub, z. s., Ústí nad Labem, 2001–2006
· Supervizorka, od r. 2006 (individuální, skupinová, týmová)
· Lektorka odborných kurzů, 2007–2011
· Rodinná terapeutka, Arteterapeutická praxe Mgr. J. Merhautové v Děčíně, 2007–2009
· Rodinná terapeutka, Poradna pro rodinu Klíč, Roudnice nad Labem, 2014–2015
· Terapeutka, Ambulantní adiktologické služby DRUG – OUT Klub, z. s., Ústí nad Labem, 2015 – doposud
* Šárka Zimová Dostálová
- předsedkyně Slunečnice, z.s.
- diplomovaná zdravotní sestra, maturita SZŠ Děčín

- biodynamická kraniosakrální terapeutka (tříletý výcvik v ICSB, International Institute for Craniosacral Balancing® (Bremgarten, Švýcarsko)
- aktuálně studuje pětiletý psychoanalytický výcvik v Institutu aplikované psychoanalýzy v Opočně.
- dvousemestrální studium Řízení neziskového sektoru – Manažeři pro třetí tisíciletí
- Vzdělávací kurzy: Balanced Scorecard, Vedení organizace a zaměstnanců, Základy podnikání, projektový manažer pro strukturální podnik, Akcelerátor sociálního podnikání, Pracovník v sociálních službách, Rozhovor – nástroj pomoci, aj.
- řídí organizaci od jejího vzniku v r.1998, je autorkou všech projektů ve Slunečnici, včetně těch, na jejichž základě vznikly další subjekty zaměstnávající osoby s postižením (Grafická dílna, Kavárna-palačinkárna na zámku Děčín, Sociální firma Slunečnice, Cesta do světa – Slunečnice).
- lektoruje semináře pro pracovníky v pomáhajících profesích – Komunikace, Zvládání obtížných a krizových situací v komunikaci, práce s lidmi, specifika řízení zaměstnanců, Prevence syndromu vyhoření, Motivační programy pro pracovníky i dobrovolníky atd.
Odborná tematická školení provádějí většinou přijímající organizace svými odborníky nebo využíváme akreditovaných kurzů z nabídek vzdělávacích agentur, naši pracovníci a naši dobrovolníci se jich mohou účastnit zdarma.


	2.8) Možná rizika dobrovolnické služby:
(zranění, majetková odpovědnost, fyzická náročnost, jazykové a další dovednosti)
* zranění – při doprovodu a na výletech (riziko úrazu v terénu – např. zvrtnutí kotníku či jiných drobných poranění), při brigádách (poranění těžkým zvedaným předmětem, při práci s nářadím)
* majetková odpovědnost – při pořadatelské činnosti v rámci kulturních akcí a při sbírkových akcích (manipulace s penězi)
* kvalitativní riziko – mravní nedostatečnost dobrovolníka, nevyzrálý osobnostní profil či nedostatečná empatie zde mohou způsobit osobní i fyzické konflikty s klienty či dalšími spolupracovníky, ale mohou být i příčinou zneužití klientů (psychického, finančního, i jiného), vědomého i nevědomého.
Minimalizace rizik:
- dobrovolník je vždy před výkonem dobrovolnické činnosti dotazován na svůj zdravotní stav (dodá aktuální potvrzení o zdrav. stavu). K těmto informacím přihlížíme při výběru činností, které jsou jakýmkoliv způsobem fyzicky zatěžující (např. výlety, cvičení...).
- ke všem činnostem, jež to vyžadují, obdrží dobrovolník ochranné pomůcky nebo je poučen, jak má být vybaven např. obuví a oblečením, a projde školením o BOZP.
- při kulturních akcích používáme k manipulaci s většími obnosy peněz uzamykatelné kasy, u kterých jsou vždy dva dobrovolníci. Případnému zcizení ze strany dobrovolníka se snažíme předejít posilováním důvěry v celé organizaci a k této odpovědné činnosti vyčleňujeme dobrovolníka jen dlouhodobě prověřeného.
- Dobrovolník starší 18 let je povinen doložit před přijetím do dobr. služby aktuální výpis z RT.
- před vstupem do programů v přímém styku s klienty je dobrovolník podroben psychotestům, které vyhodnocuje externí dodavatel – Mgr. Bc. Jana Švadlenová. O každém zájemci sestaví psychologický profil, z něhož pak vycházíme při přidělování činnosti s klienty. 
- riziko konfliktů řešíme na počátku přítomností někoho ze stálých pracovníků a postupným přibližováním klienta a dobrovolníka (např. na prvním kroužku dobrovolník jen pozoruje, na druhém už se zapojuje do jednoduchých činností atd.). Při účasti v programu Dobré odpoledne se prvních schůzek ve zkušební době účastní spolu s dobrovolníkem a klientem i vyškolený asistent.
- samostatné aktivity jsou povoleny pouze plnoletým, otestovaným, vyškoleným, osvědčeným a samostatným dobrovolníkům.
- dobrovolníci jsou povinni předkládat 1x měsíčně výkazy své činnosti, kde stručně shrnou svou měsíční práci.
- supervize mají dobrovolníci povinné.
Dále klademe důraz na dobrý pocit a důvěru dobrovolníka v naši vysílající organizaci a v její zástupce tak, aby věděl, že má možnost bez obav konzultovat jakékoliv potřeby pro svou práci.
Veškerá činnost dobrovolníků v přijímajících organizacích je pravidelně konzultována s dobrovolníky i jednotlivými zástupci těchto organizací.


	2.9) Soupis předpokládaných nutných dokumentů pro výkon dobrovolnické služby podle její povahy:
(např. výpis z rejstříku trestů, zdravotní potvrzení o způsobilosti, potvrzení o očkování apod.)
- potvrzení o zdravotním stavu
- výpis z rejstříku trestů (osoby nad 18 let)
- u nezletilých písemný souhlas rodičů + potvrzení o studiu
- úspěšný psychologický profil (po diagnostice našich psychotestů)
- stručný životopis dobrovolníka (v případě dlouhodobé smlouvy)
- podrobný strukturovaný rozhovor pro dobr. programy – vyplňuje se u vstupních pohovorů
 

	2.10) Způsob zajištění stravování:
V této oblasti postupujeme u všech cílových skupin stejně (děti, senioři, osoby ZP).
- je zajišťováno v rámci celodenních akcí a akcí delších 2 dny a více. Dle podmínek alespoň 1x denně teplé jídlo + svačiny, studená snídaně a večeře.
- v rámci krátkodobých aktivit v rozsahu několika hodin stravu nezajišťujeme
Aktivita trvající 2 dny a více je-li dostatek prostředků, stravu dobrovolníkům zaplatíme, pokud není dostatek prostředků, vaříme si pro dobrovolníky a s nimi sami.


	2.11) Způsob zajištění ubytování:
V této oblasti postupujeme u všech cílových skupin stejně (děti, senioři, osoby ZP).
Ubytování při 2–3denních akcích jsou řešena pobytem ve vybraných zařízeních, kde je zajištěna i strava.
Většina dobrovolníků je z Děčína, ubytování nepotřebují. Jedná se tedy o osoby dojíždějící. Někdy také zajišťujeme přespání na matracích a žíněnkách ve spacáku v prostorech Slunečnice, z.s., k dispozici je zde velká učebna, dílny, toalety a koupelna v každém patře, kuchyňka.


	2.12) Způsob zajištění dopravy:
V této oblasti postupujeme u všech cílových skupin stejně (děti, senioři, osoby ZP).
Vlakem, autobusem, MHD, služebním či soukromým vozidlem Slunečnice a jejích zaměstnanců.
Finanční náklady na dopravu při akcích a aktivitách Slunečnice nese Slunečnice. V případě vysílání dobrovolníků do ostatních přijímajících organizací pak nesou náklady na dopravu právě organizace přijímající.


	2.13) Pracovní doba a doba odpočinku:
Pracovní doba je vždy individuální – podle možností dobrovolníků, potřeb sdružení, potřeb klienta.
V případě brigád a akcí trvajících 1 den a více je doba odpočinku 1 hodina po 4 hodinách odvedené práce, denní pracovní doba je 8 hodin. Zahájení a ukončení pracovní doby je opět individuální podle konané akce, vykonávané práce či možností dobrovolníka.
(například: dobrovolnická pomoc v CDS Slunečnice – pracovní doba 8.00-17.00 – s dobrovolníkem může být uzavřena smlouva na pomoc asistentkám v době od 14.00 do 16.00/ 1 x týdně a po tuto dobu do CDS dochází).


	2.14) Předpokládané finanční výdaje na výběr, evidenci, přípravu a na samotnou účast dobrovolníků v projektu, programu dobrovolnické služby:
(roční kalkulace)

Rozpočtová tabulka nákladů na 1 rok

Náklady na 1 dobrovolníka přepočítávány v předpokladu 40 osob

Položka

Náklady na 1 dobrovolníka v Kč

Celkové náklady ( Kč)

Materiální náklady celkem

750

30 000

Kancelářské potřeby

225

9 000

Spotřební materiál

125

5 000

Drobný hmotný majetek

250

10 000

PHM

150

6 000

Nemateriální náklady celkem

7 800

278 000

Propagace

1 000

40 000

Pojištění dobrovolníků

250

10 000

Potvrzení o zdravotním stavu (počítáno na 20 dobrovolníků – předpoklad obměny a příjmu nových dobrovolníků)

100

2 000

Výpis z rejstříku trestů (počítáno na 20 dobrovolníků – předpoklad obměny a příjmu nových dobrovolníků)

100

2 000

Náklady na dopravu (cestovné veřejnou dopravou i cesťáky s automobily)

125

5 000

Školení o BOZP

250

10 000

Školení dobrovolníků

625

25 000

Vzdělávání zaměstnanců DCS

175

7 000

Vstupní testy dobrovolníků (počítáno na 20 dobrovolníků – předpoklad obměny a příjmu nových dobrovolníků)

1 500

30 000

Nájemné

1 500

60 000

Služby k nájmu (energie, plyn, voda, úklid, odpad)

750

30 000

Poštovné

50

2 000

Účetní služby

1 000

40 000

Ostatní služby

375

15 000

Osobní náklady celkem

10 966

448 636

Mzda vedoucí dobrovolníků

7 200

288 000

Mzda asistentky

3 766

150 636

Mzda supervizorky

250

10 000

CELKEM

19 516

756 636

Celkem v %

2,59 %

100,00 %



	

	2.15) Způsob finančního krytí dobrovolnických aktivit (vlastní finanční zdroje, granty, dotace – schválené, očekávané) - předpoklad:
(dvouletá kalkulace)

Zdroje financování                                                            

Projekt – Dobrovolnické centrum Slunečnice, z.s.
Název organizace

Slunečnice, z.s.

Finanční zdroj

Předpoklad
na rok
2019 (Kč)

Plán
na rok
2020 (Kč)

Plán
na rok
2021 (Kč)

Poznámka 

Ministerstvo práce a sociálních věcí

0 

0 

0 

 

Ministerstvo zdravotnictví

50 000 

50 000 

50 000 

 

jiný resort státní správy – MV ČR

150 000 

150 000 

150 000 

 

jiný resort státní správy – MŠMT ČR

80 000 

80 000 

80 000 

 

příspěvek Úřadu práce

96 000 

96 000 

96 000 

refundace mzdy
pro osoby ZP

úhrady uživatelů 

0 

0 

0 

 

dotace obcí

100 000 

100 000 

100 000 

Dotace OSV Děčín

dotace kraje

80 000 

80 000 

80 000 

 

příspěvek zřizovatele

0 

0 

0 

 

fondy zdravotních pojišťoven

0 

0 

0 

 

Strukturální fondy

0 

0 

0 

 

jiné zdroje

200 636 

210 000 

210 000 

sponzoři
vlastní činnost

Celkové náklady

756 636 

766 000 

766 000 

 



	2.16) Podmínky případného udělování kapesného dobrovolníkům:
(viz. § 5 odst. 6 zákona o dobrovolnické službě)
V našem případě nerelevantní.


	2.17) Druhy pojištění (pojištění odpovědnosti za škodu na majetku nebo zdraví, pojištění zdravotní při vyslání do zahraničí, účast na důchodovém pojištění) a jeho předpokládané finanční krytí a smluvní zabezpečení:
- pojištění odpovědnosti za škodu na majetku nebo zdraví, úrazové pojištění pro krátkodobé akce
- pojištění uzavíráme s Hasičskou vzájemnou pojišťovnou
- krytí pojištění je řešené z dotací a darů vázaných na dobrovolnickou smlouvu


	2.18) Popis způsobu vyrovnání všech závazků dobrovolníka, pokud dobrovolnickou službu předčasně ukončí z jiných než zřetele hodných důvodů:
Všechny závazky dobrovolníka jsou definovány ve smlouvě
- svěření pomůcek, potřebných pro práci s klienty, ochranné pomůcky – vrácení nazpět spolku, pokud není možné (ztráta, zničení, či dobrovolník nekomunikuje) – požadujeme finanční úhradu v odpovídající výši nebo nahrazení ztracené věci totožnou věcí, kterou dobrovolník zakoupí či zajistí jinak, v hraničních případech můžeme podat trestní oznámení za zcizení
- zapůjčení knih, časopisů, materiálů, dokumentů – vrácení organizaci, pokud není možné – finanční úhrad v odpovídající výši
- riziko narušení vztahů s klientem – včas informovat klienta či zástupce o odchodu dobrovolníka, připravit je na to, vysvětlit jemu nebo jeho zástupci, že bude mít možnost pokračovat v činnosti s dalším vhodným dobrovolníkem
- odpovědnost za konkrétní činnost při realizovaných projektech – dokončení činnosti ve společně stanoveném termínu, pokud toto nebude možné, předání všech dosavadních výstupů, dokladů, dokumentů, materiálů a zasvěcení do dalších potřeb řešení projektu jiného dobrovolníka.


	2.19) Způsob vedení evidence a databáze dobrovolníků:
- je vedena v elektronické podobě ve Slunečnici, z.s. a archivována v písemné podobě vytištěných databází a smluv s výkazy činnosti v šanonech v archivu Dobrovolnického centra
- obsahuje jméno a příjmení dobrovolníka, adresu, r.č., zaměstnavatele/školu/povolání + oblast možnosti využití dobrovolníka (nabídku schopností dobrovolníka), výpis z RT, potvrzení o zdravotní způsobilosti, výsledky psychologických testů
- dále je vedena evidence o pojištění dobrovolníků
- je vedena databáze všech dobrovolníků a dále databáze rozdělené podle projektů, programů, akcí, organizací přijímajících atd.
- evidence dobrovolníků je vedena také archivací pracovních smluv a evidencí práce vykonané ve všech letech dobrovolného působení dobrovolníka
- dobrovolník při podpisu smlouvy stvrzuje svým podpisem, že byl informován a souhlasí se způsobem nakládání s jeho osobními údaji tzv. „Informovaný souhlas“ dle zásad GDPR. 
- způsoby zabezpečení ochrany evidovaných údajů jsou v souladu s požadavky zákona č.101/2000 Sb. o ochraně os. údajů – v PC jsou pod heslem, k němuž má přístup jen oprávněný pracovník, tištěné archivované materiály jsou v uzamčené skříni, k níž má přístup rovněž pouze odpovědný pracovník, záložní klíč je uzamčen v trezoru.


	2.20) Plán spolupráce s přijímajícími organizacemi: 
Organizace poptávající přijetí dobrovolníka se na nás obrátí s žádostí, kde definuje své potřeby, náplň práce dobrovolníka a počet osob a časový objem, který by v rámci dobrovolnické služby potřebovala zajistit. Po projednání jejich požadavku a prodiskutování vhodnosti dobrovolnické služby pro tento požadavek, aby vše odpovídalo legislativě, 
Domluvíme přesné počty osob a náplň práce a začneme oslovovat dobrovolníky v naší evidenci, případně poptáváme nové.
Vybraného dobrovolníka / dobrovolníky pak seznámíme se zástupcem žádající organizace, s ním se půjdou podívat do prostor a na činnost, o níž mají zájem a pokud trvá i po seznámení se s prací, projde psychotesty. Pokud je absolvuje s kladným vyhodnocením, uzavřeme s dobrovolníkem smlouvu, pojistíme jej, uzavřeme smlouvu s přijímající organizací, naše DC proškolí dobrovolníka v základních požadavcích – BOZP, zákon o dobr. službě, práce dobrovolníka, základní aspekty sociálních služeb a zákona o soc. službách (viz konkrétní popis v bodě 2.7) a ostatní specifická odborná školení si již zajistí přijímající organizace. S tou také smluvně dohodneme rozsah kontrol a hodnocení dobrovolníka, který je pak následně dodržován.


	2.21) Způsob kontroly a hodnocení činnosti dobrovolníků: 
- evidence vykonané dobrovolnické služby – každý měsíc odevzdává dobrovolník pracovní výkaz, kde v konkrétní dny s uvedeným počtem hodin popíše svou činnost.
- osobní kontrola odpovědnými pracovníky – jak z přijímající organizace, která probíhá přímo na pracovišti, tak naší vysílající organizací, která namátkově může zkontrolovat plnění smlouvy a práci dobrovolníka. Součástí jsou pravidelná setkávání zástupců přijímající a vysílající organizace, kde si předávají informace o práci dobrovolníka, potřebách a zkušenostech a zpětnou vazbu. 
- pohovory s dobrovolníkem – společně domluvené schůzky, kde s dobrovolníkem hodnotíme jeho spokojenost, potřeby a náměty či připomínky a dostává zpětnou vazbu ke své práci od vedoucího/odpovědného pracovníka
- supervizní hodnocení – vykonává externí supervizorka Mgr. Jana Švadlenová, výstupy ze supervize pak předává odpovědnému pracovníkovi k dalšímu zpracování a řešení
- kontrola pracovního plánu zahrnující plánování, poradní a přípravné práce (v případě práce na dlouhodobých úkolech)
V případě neplnění povinností dobrovolníka: 
1.) jej upozorníme nejprve ústně na tuto skutečnost (ústní výtka) a dostane termín ke zjednání nápravy. 
2.) Pokud ani po tomto termínu se jeho přístup nezlepší či k nápravě nedošlo, bude mu nabídnuto ukončení smlouvy s písemným záznamem o tomto jednání a jeho zdůvodnění, proč neučinil nápravu. Pakliže potvrdí, že z nějakých doložitelných a uznatelných důvodů nemohl plnit své povinnosti a nápravu sjedná (opět v dohodnutém termínu), bude jeho práce nadále častěji kontrolována a bude mu poskytnuta větší opora pro práci. Pokud nebude mít zájem, smlouvu mu ukončíme.
3.) V případě závažného provinění – hrubé porušení smlouvy, které způsobí organizaci problémy, případně povede k poškození klienta – a dobrovolník nebude mít omluvu pro své jednání, bude smlouva ukončena okamžitě. V krajním případě při podezření na trestný čin bude rovněž podáno trestní oznámení či ohlášení na Polici ČR. 
S nezletilými dobrovolníky od 15 do 18 let tyto problémy budeme řešit od bodu 2 za přítomnosti rodičů či oprávněných zástupců.


	2.22) Způsob ověřování dodržování smluv uzavřených mezi vysílající a přijímající organizací:
- osobní kontrola plnění smluv v přijímající organizaci – kontrola práce dobrovolníků (fyzická práce, přítomnost, pracovní podmínky, dodržování podmínek smluv), kontrola evidence odpracované činnosti v přijímající organizaci (min. 4x za rok)
- osobní kontrola plnění smluv přijímající organizací ve vysílající organizaci – dle potřeby
- hodnocení dobrovolníka v dodržování smlouvy s přijímající organizaci – alespoň 1 ročně po dobu působení dobrovolníka v daném roce


	2.23) Popis postupu v případě zániku organizace, včetně smluvního zajištění nástupnické organizace i s jejími kontaktními údaji:
- seznámíme dobrovolníky se zánikem organizace a existencí nástupnické organizace
- zajistíme uzavření nových smluv s nástupnickou organizací
- v případě nesouhlasu dobrovolníka k uzavření smlouvy s nástupnickou organizací nabídneme práci v dalších sdruženích v regionu a zajistíme dobrovolníkovi činnost jiné organizaci
- předáme kompletně databáze a archivované materiály dobrovolníků nástupnické organizaci
Předem domluvená nástupnická organizace:
Dobrovolnické centrum Ústí nad Labem 
Kontaktní osoba – Mgr. Lenka Černá, ředitelka
mail: lenka@dcul.cz, 606 512 905,
Dobrovolnické centrum, z.s.
Prokopa Diviše 1605/5
400 01 Ústí nad Labem
tel. Fax: +420475216684
www.dcul.cz


	2.24) Datum a podpis osoby zodpovědné za realizaci konkrétního projektu nebo programu dobrovolnické služby: 
V Děčíně 15. 3. 2019 Šárka Zimová Dostálová, ředitelka



3. Přílohy 
(1 originál poštou, kopie emailem bez příloh):
3.1) Zakládací listina, statut organizace, stanovy (kopie) – doloží pouze ty organizace, které nemají tyto informace zveřejněny ve veřejném rejstříku.
3.2) Doklad o přidělení Identifikačního čísla (kopie) – doloží pouze ty organizace, které nemají tyto informace zveřejněny ve veřejném rejstříku.
3.3) Výroční zprávy (pokud existují) za poslední 2 roky, pokud organizace existuje alespoň    2 roky, pokud existuje kratší dobu, tak výroční zprávu za dobu své existence. V případě opakované akreditace postačí připojit poslední výroční zprávu.
3.4) Účetní závěrky za poslední 2 roky, pokud organizace existuje alespoň 2 roky, pokud existuje kratší dobu, tak účetní závěrku za dobu své existence. Pokud se jedná o opakovanou akreditaci, postačí účetní uzávěrka z posledního roku.
3.5) Čestná prohlášení potvrzující, že:
a) jsou-li dobrovolníci v pracovněprávním vztahu, služebním poměru, členském poměru nebo jsou-li žáky nebo studenty, vykonávají jako dobrovolníci dobrovolnickou službu mimo svůj pracovněprávní vztah, služební poměr, členský poměr, školní vzdělávání nebo studium (ve smyslu §3 odst. 3 zákona o dobrovolnické službě),
b) je-li vysílající organizace zároveň organizací přijímající, pak dobrovolník vykonává dobrovolnickou službu mimo své povinnosti vyplývající z jeho členského poměru k vysílající organizaci a ani k ní nemá žádný jiný právní vztah (ve smyslu §4 odst. 3 zákona o dobrovolnické službě),
c) bude-li organizace uzavírat smlouvy o výkonu dobrovolnické služby s dobrovolníky ve svůj prospěch, pak pouze na činnosti, na které jí byla udělena akreditace,
d) dobrovolníci působící na území České republiky jsou starší 15 let a dobrovolníci působící v zahraničí jsou starší 18 let, 
e) organizace uzavře podle povahy dobrovolnické služby písemné smlouvy s dobrovolníkem (nebo jeho zákonným zástupcem) a přijímající organizací, 
f) dobrovolníci nebudou vykonávat dobrovolnickou službu u přijímajících organizací v rámci jejich podnikání
g) organizace bude informovat dobrovolníky o možných rizicích, která jsou spojená s výkonem dobrovolnické služby a mohla by ohrozit život nebo zdraví dobrovolníka,  
h) pokud dojde ke změně právní formy v souvislosti s novým občanským zákoníkem, změně sídla, statutárních zástupců, osoby odpovědné za akreditaci, osoby odpovědné za realizaci dobrovolnické služby v akreditované vysílající organizaci, sdělí organizace do 1 měsíce tuto skutečnost písemnou formou kanceláři akreditační komise – Ministerstvo vnitra, odbor prevence kriminality, oddělení dobrovolnické služby. Při změně osoby odpovědné za akreditaci organizace zašle kontakty (telefonický, adresu elektronické pošty, fax atd.), při změně osoby odpovědné za realizaci dobrovolnické služby organizace rovněž zašle kopie vzdělávacích dokladů nebo podepsaný profesní životopis.
3.6) Doklady o vzdělání osoby zodpovědné za realizaci dobrovolnické služby (kopie) anebo podepsaný profesní životopis.
3.7) Osvědčení o dosažení potřebné kvalifikace osob zodpovědných za přípravu dobrovolníků a za supervizi.
3.8) Vzory smluv - Smlouva o výkonu krátkodobé nebo dlouhodobé dobrovolnické služby mezi vysílající organizací a dobrovolníkem, smlouva/smlouvy mezi vysílající a přijímající organizací, smlouva s pojišťovnou obsahující konkrétní podmínky pojištění dobrovolníků tak, aby bylo zřejmé, že pojištění pokryje odpovědnost za škodu na majetku nebo na zdraví, kterou dobrovolník při výkonu dobrovolnické služby způsobí sám nebo mu bude při výkonu dobrovolnické služby způsobena (§ 7 zákona o dobrovolnické službě). Vzory smluv obsahují povinné náležitosti vyplývající ze zákona o dobrovolnické službě, ostatní lze upravit dle konkrétních podmínek dobrovolnického programu/projektu.
Organizacím, které již mají udělenu akreditaci, doporučujeme doložit kopie již uzavřené smlouvy o pojištění, kopie všech smluv s přijímajícími organizacemi (existují-li) a kopie min. jedné smlouvy s dobrovolníkem o výkonu dlouhodobé a krátkodobé dobrovolnické služby. 
3.9. Písemné prohlášení o veřejné prospěšnosti (ve smyslu §4 odst. 4 zákona                            o dobrovolnické službě).
3.10) Je-li vysílající organizace zároveň organizací přijímající, a její členové budou vykonávat dobrovolnickou službu, pak organizace doloží dokumenty, ve kterých jsou stanoveny povinnosti člena, pokud toto není uvedeno pouze v doložených či zveřejněných zakládacích listinách, statusu anebo stanovách organizace. 
4. Komentář k podání žádosti o udělení akreditace v oblasti dobrovolnické služby
· Pokud žádá organizace o udělení akreditace na dobrovolnické činnosti, jejímž obsahem bude několik různých oblastí nebo na více konkrétních projektů či programů, vyplní kapitolu 2 a části 3.6) až 3.8) pro každou oblast dobrovolnické činnosti, projekt nebo program zvlášť (tzn., kolik bude různých projektů, tolik bude žádost obsahovat různých kapitol 2 a příloh uvedených v částech 3.6) až 3.8)). Společnou částí žádosti, která se předkládá v každém výtisku žádosti pouze jednou, bude kapitola 1 a části 3.1) až 3.5). Příklad: Žádá-li organizace XY o udělení akreditace pro vysílání dobrovolníků na pomoc zdravotně postiženým a při likvidaci ekologických škod bude její jedna žádost obsahovat jednou kapitolu 1, dvakrát kapitolu 2, jednou dokumenty uvedené v částech 3.1) až 3.5) a dvakrát dokumenty uvedené v částech 3.6) až 3.8). 
· Žádost o akreditaci v písemné podobě se všemi přílohami se zasílá na adresu: odbor bezpečnostní politiky a prevence kriminality Ministerstva vnitra, Nad Štolou 3, 170 34 Praha 7 anebo datovou schránkou Ministerstva vnitra.
· Elektronická kopie žádosti bez příloh se zasílá na emailovou adresu: natasa.diatkova@mvcr.cz. 
· V případě dotazů piště na výše zmíněnou emailovou adresu nebo volejte na tel.: 974 832 674,  974 832 673. 

Schváleno dne 6. června 2014 Akreditační komisí pro oblast dobrovolnické služby. 


